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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Οι συνέπειες των καμένων αρχείων της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας 
Ασύλου στη Μόρια»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Μετά την πρόσφατη ολική καταστροφή στη Μόρια, σύμφωνα με δημοσιεύματα των
τοπικών  ΜΜΕ,  μια  εξαιρετικά  σημαντική  παράμετρος  καταστροφής,  όσον  αφορά
στους λαθρομετανάστες που φιλοξενούσε το ΚΥΤ της Μόριας, είναι η αχρήστευση των
εγκαταστάσεων της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας για το Άσυλο (EASO). 

Σύμφωνα  με  τα  ως  άνω  δημοσιεύματα,  σε  αυτές  τις  εγκαταστάσεις  τηρούνταν  οι
φάκελοι και τα αρχεία της εν λόγω Υπηρεσίας για όσους λαθρομετανάστες στη Μόρια
δικαιούνταν άσυλο. Βάσει του αρχείου αυτού, όσοι θα έπαιρναν άσυλο, θα μπορούσαν
να αποχωρήσουν από τη δομή, πηγαίνοντας οπουδήποτε επιθυμούν εντός της χώρας
μας,  ενώ,  όσοι  δεν  έπαιρναν,  είτε  θα επέστρεφαν στην  Τουρκία,  είτε,  υποτίθεται
οικειοθελώς, θα  έφευγαν  για  τη  χώρα  καταγωγής  τους.  Τώρα,  κανένα  εκ  των
προηγούμενων ενδεχόμενων δεν είναι  δυνατό,  με αποτέλεσμα,  ο εγκλωβισμός των
ανωτέρω λαθρομεταναστών στο νησί της Λέσβου να είναι δεδομένος. Η δε Ευρωπαϊκή
Υπηρεσία Υποστήριξης για  το Άσυλο, σε  ανακοίνωσή της επιβεβαίωσε ότι,  πολλές
από  τις  εγκαταστάσεις  της,  στη  Μόρια, καταστράφηκαν και  σημείωσε  ότι,  ως
αποτέλεσμα  της  ανωτέρω  εκτεταμένης  ζημιάς, οι  εκεί  επιχειρησιακές  της
δραστηριότητες αναστέλλονται μέχρι νεωτέρας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε  να  προχωρήσετε,  κατά  το  μερίδιο  ευθύνης  που  σας  αναλογεί,  στις
απαραίτητες ενέργειες, για να ξαναδημιουργηθούν τα ανωτέρω κατεστραμμένα αρχεία,
που  περιέχουν  πληροφορίες  ταυτοποίησης  των  φιλοξενούμενων  στη  Μόρια
λαθρομεταναστών και  ταυτόχρονα,  να  προστατευτούν,  ει  δυνατόν  και  με  ψηφιακή
καταγραφή, όλα τα αρχεία και οι φάκελοι των λαθρομεταναστών, που φιλοξενούνται σε
δομές  φιλοξενίας  των νησιών του  Βορείου Αιγαίου,  ώστε  να αποτραπεί  η  εκ  νέου
καταστροφή τους και να επιταχυνθεί έτσι η αποχώρηση, όσων εξ’ αυτών δεν πληρούν
τις προϋποθέσεις παραμονής στην Ελλάδα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




